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Ata da 17ª Reunião Ordinária da CT-EA –17/09/07
SANASA – Campinas/SP

Membros presentes
ABCON Márcia Ap. B. Ragogna (T)
APP José Roberto G. de Oliveira (T)

Mauricio Santalucia Franchim (S)
Barco Escola Denise Paspardelli (T)
CETESB Vera Lucia Namura (T)

Avany G.  ª Suzan (S)
DAEE Cecilia de Barros Aranha (S)
ESALQ -  USP Mariana Ferraz Duarte (S)
Fórum das Entidades
Civis

Felipe Marcelo G. Becari (T)

IAC Romeu Benatti Junior (T)
INEVAT Francisco Antonio Moschini (T)
Jaguatibaia APA José Claudio Hofling (T)
NACE-PTECA Fernanda C. Moraes (S)
P.M. de Americana Rita Cristina Marino (T)
P.M. de Atibaia Sheila Ceccon (T)
PM de Campinas Maria Fernanda S. Chiocchetti (T)
PM de Indaituba Jimena Franco C. Zerbini (T)
PM de Jaguariuna Arlete F. Gomes (T)
PM de Jarinú Nilde Ferrara (S)
PM de Louveira Luis Carlos da Rosa (T)
P.M. de Nova Odessa Fabiana P. Lazagna (S)
SAAE Atibaia Regina Mara de Paiva (T)
SABESP Adilson Octaviano (T)
SANASA Carolina Mallmann (T)
Secretaria da Saúde Margarida Stenico (T)

Marcia de Oliveira (S)
Membros Ausentes com justificativa

AAEA Maria Augusta P.  Machado (S)
Associação Japi Maria Helena R. Scavone T)

Iara Terra Diniz (S)
COOTA Lauro Pedro J. Paes (S)
DAE Valinhos Claudia Helena M. Cristofoli (T)

Nicolau P. Guimarães Neto (S)
IPÊ Gislaine de Carvalho (T)
PM de Jaguariuna Arlete F. Gomes (T)

Wilza Carla V. Machado (S)
PM de Limeira Rogério Mesquita (T)

Renata Martins (S)
SAEN Lilian da Silva Soares (S)
Sindicato Rural de
Campinas

Andreia Collaço Klimionte (T)

Membros Ausentes sem justificativa
       P.M. de Cabreúva

Convidados
Assoc. Terceira Via Angela Sanches Domingues
Assoc. Terceira Via Edwaldo L. de Oliveira
CPLEA/DEA Maria de Lourdes da R. Freire

CPLEA/DEA Antonio M. da C. Pedreira
CETESB Sandra M. do C. Oliveira
SANASA Ana Lucia F.R. Vieira
ESALQ/DAEE Diego Pereira Ramos

(T) - Titular         (S) Suplente           (R) Representante
1.- Pauta :  A pauta e a convocação da reunião foram
enviadas aos presentes por meio de mensagem eletrônica
e Ofício CT-EA/010/2007. 2.- Aprovação da Ata da 16.ª
Reunião Ordinária: A Ata da 16ª reunião ordinária
datada de 20/08/07 realizada no SAEE de Indaiatuba foi
aprovada com a inclusão de texto na fala relativa à
Associação Japi.  3.- Aprovação da Ata da 14ª Reunião
Extraordinária: A Ata da 14ª reunião extraordinária
datada de 13/08/07 realizada na Agência Ambiental de
Campinas, foi aprovada pelos membros sem alterações.
4.- Critérios de Hierarquização: A Coordenadora
informou participação na reunião da CTPL datada de
29/08/07 onde foi discutida a minuta de deliberação que
trata dos critérios de hierarquização dos projetos
candidatos à solicitação de recursos FEHIDRO para 2007.
Informou que após a aprovação dessa deliberação em
Plenária à ser realizada em 05/10/07 encaminhará o texto
aprovado para conhecimento dos membros. Citou a
importância do conhecimento desse documento tendo em
vista que os projetos candidatos ao recurso sob o tema de
educação ambiental serão objeto de análise da CT-EA em
17/12/07.5.- II Encontro de CBH´s (11 à 13 de
setembro de 2007 – Hotel Colina Verde – São Pedro) –
A coordenadora informou ter participado, junto com
membros de outros CBH´s dos estado, do encontro acima
descrito relatando participação em oficina que tratou de
aspectos relativos à mobilização, capacitação e
comunicação. Como fruto dessa participação a
coordenadora fez reflexões acerca de que esta CTEA até
agora se debruçou sob demandas externas preementes e
agora seria necessário um reconhecimento dos membros
quanto suas ações locais, possibilidade de troca de
informações e conhecimento de documentações já
existentes  desenvolvidas pela gestão anterior que tratam
das atribuições, dinâmica e propostas da CT-EA de do
próprio CBH-PCJ. Um dos principais documentos que
deve nortear as ações para as diversas demandas do grupo
é o Plano de Bacia, portanto deliberou-se que na próxima
reunião que será realizada em 15/10/07 na ESALQ, será
convidado profissional para exposição sobre o assunto.
6.- Ofício CT-EA 009/2007. Conforme acordado em
reunião ordinária anterior, a coordenação enviou ofício
informando a possibilidade de retorno aos membros
representantes das entidades que foram excluídas em
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razão de faltas injustificadas. Houve apenas uma resposta
relativa à re-inclusão da Prefeitura Municipal de
Mombuca, no entanto o representante não esteve presente
à esta reunião ordinária, mas de toda forma os membros
da CT-EA são favoráveis ao retorno da entidade. Foi
informado ainda que houve erro na exclusão da Prefeitura
Municipal de Americana. A exclusão foi cancelada, a
entidade retornou à partir desta data à CT-EA. 7.- Ofício
CT-EA/008/2007. Conforme deliberado em reunião
ordinária datada de 20/08/07 foi encaminhado ofício à
DEA/SMA convidando profissional da CEPLEA
envolvido com questões de análise técnica de projetos
com financiamento FEHIDRO  para informações e
orientações atualizadas quanto à essa demanda. Atendeu o
solicitado a Coordenadora do Departamento de Educação
Ambiental, a geogr. Maria de Lourdes Rocha  Freire que
fez relatos quanto a intenção de realizar capacitação à
distância para recursos hídricos, a recente criação de uma
comissão especial de educação ambiental no CONSEMA,
seu entendimento de que a base territorial do
Departamento de Educação Ambiental da SMA no que se
refere à recursos hídricos, deve ser as câmaras técnicas de
educação ambiental dos comitês e que essa aproximação
para encaminhamento e trocas de informações é muito
importante e oportuno. Relatou a importância de se pensar
em indicadores e/ou parâmetros de mensuração de
educação ambiental para competir com questões técnicas
em reuniões que envolvem planejamento.
Especificamente com relação à projetos que buscam
financiamento FEHIDRO relatou que o agente técnico
está muito distanciado dos comitês. Que devem ser
pensadas, por ambas as partes, a criação de aituações que
gerem subsídio dos comitês aos agentes técnicos onde se
exponham necessidades. Citou que  o tomador tem o
hábito de falar diretamente com o agente técnico quando
o canal deveria ser as câmaras técnicas dos comitês.
Especificamente quanto ao ocorrido com o projeto da
Associação Japi, o problema deveu-se aos valores
apresentados para a cartilha à ser utilizada os quais
tinham valores maiores do que outro projeto também de
análise do agente técnico que propunha a utilização da
mesma cartilha, havendo portanto a necessidade de
readequação desses valores. Relatou que houve outro
problema com o projeto do Consórcio PCJ o qual
igualmente já esta sendo equacionado e tratava-se de
necessidade de aprovação prévia  por parte da Secretaria
Estadual de Ensino. 8.- Coletivo Educador Sustentável
Mantiqueira.  O Sr. Edwaldo Luiz  de Oliveira fez breve
relato dos coletivos no Brasil e no estado de São Paulo,
destacando o Coletivo Mantiqueira que pretende
promover um processo regional, integrado e participativo
de educação ambiental nos municípios das cabeceiras dos
rios Jaguari e Atibaia. O Sr. Edwaldo informou que o

material utilizado em  sua exposição seria posteriormente
enviado à CT-EA e prontificou-se sempre que possível à
colaborar com esta câmara. 9.- Divulgação de eventos.
Foram divulgados o V Diálogo Interbacias de Educação
Ambiental em Recursos Hídricos que será realizado em
Avaré no período de 25 à 28/09/07 e também o III
Seminário Internacional de Psicologia Ambiental e
Desenvolvimento Sustentável PUC/SP – EMBRAPA
Meio Ambiente à  realizar-se em 04/10/0710.- Informes
Finais: Foi informado que conforme calendário nossa
próxima reunião ordinária será realizada na ESALQ no
dia 15/10/07. A elaboração dessa reunião ordinária será
conjunta da coordenadora  com os membros Mariana
Ferraz Duarte (ESALQ/USP), Fernanda Moraes (NACE-
PTECA) e Felipe Becari (Fórum Entidades Civis), foi
informado que após a  reunião ordinária, no período da
tarde,  será convidado profissional para exposição do
Plano de Bacias para ciência dos membros. Solicitou-se
portanto aos membros que adeqüem sua agenda de
compromissos para que possam estar presentes nos dois
períodos dessa data. 11.- Encerramento: Foi passada a
palavra aos presentes e não havendo nenhuma
manifestação a reunião foi dada como encerrada.

Vera Lucia Namura
Coordenadora CT-EA


